

БИБЛИОТЕКА: МИР, ГДЕ ЖИВЕТ ДЕТСТВО



Библиотекарка Надежда Владимировна Ятченко с постоянными читателями.

Привить поколению «смартфоновцев» любовь к чтению книг – дело непростое

Книги просвещают душу, поднимают и укрепляют человека, пробуждают в нем лучшие стремления, острят его ум и смягчают сердце.

Уильям ТЕККЕРЕЙ

“ Библиотека не только дает книги по формулярам, но и принимает участие в известном мировом движении буккроссинга, которое заключается в том, чтобы передавать прочитанную книгу другим людям и популяризировать чтение.

В эпоху высоких технологий люди все меньше читают бумажных книг. Особенно непопулярны стали библиотеки среди подростков, ведь в интернете можно найти любую информацию в один клик, не затрачивая на это большое количество времени. Но все ли так печально? Я пообщалась с заведующей городской детской библиотекой **Надеждой Федоровной ШУМСКОЙ** для того, чтобы узнать о предпочтениях юных читателей.

Начнем с того, что библиотека давно уже перестала быть тихим местом, где работают лишь женщины на пенсии. Сейчас там стало весело и всегда бурлит жизнь, потому что она постоянно наполнена яркими событиями. Дети ходят туда постоянно, и там им есть чем заняться. Чтобы привлечь юных читателей, библиотека проводит различные квесты, мероприятия, акции, нацеленные как на отдых, так и на учебу. Это развитие, стремление вперед.

Одним из ярких примеров является конкурс на лучшую коллекцию игрушек из киндера, в котором принимало участие большое количество детей. Также библиотека не забывает и о массовых мероприятиях, в которых задействуют учащихся СШ, спортивных и школ искусств. Вместе со школьниками библиотекари встречают Новый год, День защитников Отечества, 8 Марта и День защиты детей.

Библиотеку посещают дети разных возрастов. Начиная с рождения и заканчивая пятнадцатью годами, а для самых маленьких книги берут родители. Они начинают свой путь от сказок с яркими картинками, а потом уже переходят к более серьезной литературе. Основная аудитория сейчас – младший школьный возраст, хотя встречаются и старшеклассники, но они в основном берут книги по школьной программе, потому что предпочитают гаджеты в виде смартфонов, планшетов и электронных книг. Если проанализировать формуляры, то можно заметить, что читать книги стали меньше, но это объясняется тем, что

занятость в кружках, секциях стала больше, а время уменьшилось, хотя и встречаются дети, которым интересно все и даже больше.

Для чтения ребята выбирают как белорусских, так и зарубежных авторов, но есть те произведения, которые читают все вне зависимости от возраста. Джоан Роулинг, известная своей серией романов о Гарри Поттере, пользуется особой популярностью, а вот из белорусских выбирают Александра Жвалевского, написавшего пародию о Порри Гаттере. И, безусловно, подростки зачитываются романом Бориса Пастернака «Доктор Живаго». Интересны детям произведения о школьной жизни. А вот энциклопедии стали читать меньше.

Хочется отметить, что библиотека не только дает книги по формулярам, но и принимает участие в известном мировом движении буккроссинга, которое заключается в том, чтобы передавать прочитанную книгу другим людям и популяризировать чтение. Для этого у них есть специально отведенная полка. Следовательно, библиотека помогает и экологии, ведь люди не тратят деньги на новые книги, а читают то, что уже выпущено и переходит из рук в руки.

Продолжая тему экологии, хочется затронуть вопрос переработки вторсырья. Два года назад на базе библиотеки проходил квест, целью которого являлся сбор отходов, создание буклетов, посвященных этой теме, а также съемка видеоролика о влиянии пластика на Мировой океан. Весь коллектив принимал в этом участие. А участие очень понравилось как детям, так и взрослым. Была затронута очень актуальная в наше время проблема.

Библиотека также реализует различные проекты, к примеру, «Книжкана больница», где дети «лечили» поврежденную литературу и давали ей вторую жизнь. К слову, сейчас действует проект «Блеф клуб», руководитель которого работает на абонементе. Целью является

запутать детей, заставить блефовать. В основном он проходит в каникулярное время.

Из последних мероприятий, проведенных на базе библиотеки, был «Рыцарский турнир», на котором дети смогли окунуться в средневековье и увидеть, насколько интересна история. И все это не без помощи удивительных людей, о которых я расскажу дальше.

В конце хочется сказать пару слов о работе современного библиотекаря. Сейчас он перестает быть просто человеком, который дает книги. Это и актер, и психолог, и сценарист, который всегда может помочь, выслушать, посоветовать хорошую книгу или ответить на любой вопрос. Конечно, он не должен знать всего, а уметь искать информацию из любых источников, применять новые технологии в работе и постоянно заниматься саморазвитием. Удивляет то, насколько ответственно он относится к своей работе. Когда приходит партия новых книг, то он изучает их, рассматривает и радуется, словно ребенок.

Для кого созданы современные библиотеки? Прежде всего, для истинных ценителей книг. Ведь где еще можно ощутить шелест страниц, запах типографской краски или просто прикоснуться к заложенной много лет назад страничке, которая является частью истории. Возможно, ее читали твои родители, а может и друзья. Когда ты погружаешься в мир чтения, то сразу становится тепло на душе, а в мыслях разворачиваются интереснейшие картины, которые не сможет написать ни один автор.

Франческо Петрарка писал: «В книгах заключено особое очарование; книги вызывают в нас наслаждение: они разговаривают с нами, дают нам добрый совет, они становятся живыми друзьями для нас».

Виктория ЗМУШКО, учащаяся Мозырского государственного областного лица.